
Amendement nr  2024.3 van den Born e.a

(artikel 36 Reglement van Orde voor de gemeenteraad)

Amendement ingediend door Henny van den Born ChristenUnie, Henk Middendorp CDA, ….

Agendapunt 8. Vaststellen RvO en verordening Raadscommissies gemeente Tynaarlo 2024
Raadsvergadering d.d. 27 februari 2024
Onderwerp: 

art. 4 Samenstelling; benoeming commissievoorzitter 
art. 5 Zittingsduur en vacatures

Tekstvoorstel:

Oude tekst:

Artikel 4  Samenstelling; benoeming raadscommissievoorzitter

1. Alle raadsleden en beëdigde steunfractieleden zijn uit hoofde van hun functie 
lid van alle raadscommissies.

2. In elke raadscommissie kunnen per fractie gelijktijdig maximaal twee personen
zitting hebben (naast de voorzitter).

3. Zowel raadsleden als niet-raadsleden kunnen lid zijn. De artikelen 10, 11, 12 
en 13 van de wet zijn van overeenkomstige toepassing op commissieleden die
geen raadslid zijn.

4. De vertegenwoordiging per fractie kan qua samenstelling tijdens een 
raadscommissievergadering worden aangepast. Wisseling is toegestaan 
tussen twee agendapunten.

5. De raad benoemt de commissievoorzitters en plaatsvervanger.

Artikel 5 Zittingsduur en vacatures

2. Het lidmaatschap van een commissielid eindigt als niet meer wordt voldaan 
aan de in artikel 4, derde lid gestelde eisen.

De raad besluit het raadsbesluit als volgt te wijzigen: 
 
Artikel 4  Samenstelling; benoeming raadscommissievoorzitter

1. Raadsleden en beëdigde steunfractieleden zijn uit hoofde van hun functie 
tevens lid van de ingestelde raadscommissies cf artikel 2.

2. De artikelen 10, 11, 12, 13 en 15 van de Gemeentewet zijn van 
overeenkomstige toepassing op commissieleden die geen raadslid zijn.

3. De fractie draagt steunfractieleden voor ter beëdiging. Om te kunnen worden   
beëdigd, hoeft een steunfractielid niet op de kieslijst te hebben gestaan.

4. Tijdens een commissievergadering wordt een fractie door maximaal twee   
commissieleden vertegenwoordigd. Een fractie mag de samenstelling van 
deze vertegenwoordiging wijzigen bij aanvang van elk nieuw agendapunt. 
De voorzitter wordt niet beschouwd als vertegenwoordiger van de eigen 
fractie.



5. De raad benoemt de commissievoorzitters en hun plaatsvervangers. 

Artikel 5 Zittingsduur en vacatures

2. Het lidmaatschap van een commissielid eindigt als het lid niet meer voldoet 
aan de eisen gesteld in Artikel 4.2.

Toelichting:

Middels dit amendement wordt duidelijk gemaakt wie een fractie in de commissies kan 
vertegenwoordigen. Het is de verantwoordelijkheid van de fractie of partij om een 
zorgvuldige afweging te maken bij het samenstellen van hun kandidatenlijst en het 
voordragen van steunfractieleden.

De oude tekst suggereert in lid 3 dat naast de genoemden in lid 1, ook anderen commissielid
kunnen zijn (‘niet-raadsleden’ is algemeen). Van hen wordt echter geen eed of belofte 
verlangd. Dit is een ongewenste situatie, een commissielid moet beëdigd zijn. Om wildgroei 
te voorkomen is het daarom logisch dat alleen raadsleden en beëdigd steunfractieleden 
commissielid kunnen zijn. 

Een fractie heeft het recht een steunfractielid voor te dragen voor beëdiging, tot het 
maximum van drie per fractie. Dit zou ook een persoon moeten kunnen zijn die pas tijdens 
een lopende raadsperiode in beeld komt bij een fractie, of die later vanwege bepaalde 
expertise wordt toegevoegd, of de plaats inneemt van een aftredend steunfractielid. 

De Kieswet volgt de kieslijst alleen bij het aanwijzen van een opvolger van een vertrekkend 
raadslid. Er is geen bepaling dat een steunfractielid op deze lijst moet hebben gestaan. 
De Gemeentelijke verordening Tynaarlo stelt slechts dat Gemeentewet art. 10,11, 12 en 13 
van toepassing zijn op een beëdigd steunfractielid. Het is een werkafspraak in Tynaarlo 
(Handboek raadsleden pag. 5), maar geen wettelijk vereiste dat een steunfractielid op de 
kieslijst staat. Er zijn fracties die bij vertrek van een zittend steunfractielid onvoldoende 
vervangers op de kieslijst hebben staan, terwijl zij wel een geschikte kandidaat hebben die 
verder aan de vereisten kan en wil voldoen. Dat een steunfractielid op de kieslijst moet 
hebben gestaan is in de nieuwe situatie een onnodige en onredelijke beperking. Met dit 
amendement wordt tevens deze werkafspraak gewijzigd. 

De Gemeentelijke verordening Tynaarlo stelt dat Gemeentewet art. 10,11, 12 en 13 van 
toepassing zijn op een beëdigd steunfractielid. Deze legt de eed of belofte af volgens 
Gemeentewet art. 14. Daarmee is er een verschil met raadsleden, op wie tevens art. 15 van 
toepassing is, dit gaat over belangenverstrengeling. 
Om belangenverstrengeling te voorkomen wordt daarom Gemeentewet art 15 toegevoegd 
als van toepassing op commissieleden die geen raadslid zijn. 

Lid 2 en 3 in de oude tekst gaan over de vertegenwoordiging tijdens de 
commissievergadering. Deze delen kunnen samengevoegd.

In art. 5.2 wordt verwezen naar Art. 4.3. Hier wordt de verwijzing aangepast naar Art. 4.2. 

Vries, 27 februari 2024



Namens de fractie van 

ChristenUnie Henny van den Born
CDA Henk Middendorp 


